GUVERNUL

HOTĂRÎRE Nr______
din  ___________________

cu privire la modificarea şi completarea Hotărârii 
Guvernului nr.1608 din 30 decembrie 2003

În temeiul prevederilor art. 7) al Codului navigaţiei maritime comerciale al Republicii Moldova, aprobat prin Legea nr. 599-XIV din 30 septembrie 1999 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2001, nr. 1-4, și în scopul asigurării siguranţei navigaţiei maritime comerciale, exercitarea supravegherii tehnice a navelor maritime sub pavilionul Republicii Moldova şi clasificarea acestora în conformitate cu prevederile convenţiilor Organizaţiei Internaţionale Maritime şi ale Codului navigaţiei maritime comerciale al Republicii Moldova, precum şi pentru certificarea corespunderii companiilor de navigaţie şi a navelor maritime cu cerinţele Codului internaţional privind exploatarea în siguranţă a navelor şi prevenirea poluărilor, Guvernul HOTĂRĂŞTE:

Hotărârea Guvernului nr.1608 din 30 decembrie 2003 „Cu privire la recunoaşterea societăţilor internaţionale de clasificare a navelor” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2004, nr.6-12, art.75), cu modificările şi completările ulterioare, se modifică şi se completează după cum urmează:
1) la punctul 1:
poziţia „Germanischer Lloyd - Germania” și ”Det Norske Veritas - Norvegia” se substituie cu poziţia ”DNV GL Group” și mai departe după text:
2) la punctual 2:
poziția ”Inspeccion y Clasificacion Maritima (INCLAMAR) – Cipru” se substituie cu poziția ”NOVEL CLASSIFICATION SOCIETY S.A. (novelClass) - Belize” și mai departe după text:
3) la punctual 3:
Poziția ”Venezuelan Register of Shipping C.A. – Venezuela” - se exclude;
Poziția ”International Register of Shipping – SUA” – se exclude;
după poziția ”Intermaritime Certification Services (ICS Class) – Panama” se completează cu următoarele poziții:
· ”CONARINA LLC - Honduras”;
· ”Overseas Marine Certification Services – OMCS CLASS - Panama”;
· ”UNITED REGISTRATION AND CLASSIFICATION OF SERVICES LTD - Turcia”;
· Marine Consultants, Surveys & Naval Register (Macosnar Corporation) – Panama;
· Indian Register of Shipping (IRS) – India;
· VERITAS REGISTER OF SHIPPING LTD. – Georgia;
· Alliance Survey and Classification Services LTD – Georgia;
· VEGA Register Inc – Republica Insulelor Marshall.
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Nota informativă
cu privire la aprobarea modificărilor şi completărilor
în Hotărârea Guvernului nr.1608 din 30 decembrie 2003
 
Republica Moldova, pe data de 12 decembrie 2001 a devenit membru cu drepturi depline a Organizaţiei Internaţionale Maritime (IMO) şi pe data de 11 ianuarie 2001 a intrat în vigoare Codul navigaţiei maritime comerciale al Republicii Moldova, care reglementează activitatea agenţilor economici în domeniul navigaţiei maritime. 
Conform art. 7 al Codului navigaţiei maritime comerciale supravegherea asupra stării tehnice şi clasificarea navelor maritime şi supravegherea respectării la bordul acestora cerinţelor convenţiilor internaţionale precum şi cerinţelor asupra stării tehnice a navelor, trebuie să fie efectuate de organizaţiile specializate, împuternicite de Guvernul Republicii Moldova pentru efectuarea acestor lucrări.
Întru executarea prevederilor Codului şi în conformitate cu Rezoluţia IMO А.739 (18) prin Hotărârea Guvernului nr. 1608 din 30.12.2003 Republica Moldova a recunoscut şi a împuternicit 10 cele mai renumite societăţi de clasificare care sunt membre a Asociaţiei Internaţionale a Societăţilor de Clasificare (IACS) care efectuează supravegherea tehnică şi clasificarea navelor maritime ce navighează sub pavilionul de Stat al Republicii Moldova. Totodată pentru oferirea armatorilor posibilității de alegere a societăților de clasificare în dependență de regiunea de exploatare a navelor au fost recunoscute suplimentar un șir de societăți de clasificare Europene și din alte regiuni. 
În procesul de exploatare a navelor unele din societățile de clasificare recunoscute își exercită funcțiile sale la un nivel mai scăzut în comparație cu alte societăți de clasificare. Din aceste considerații este necesar de oferit armatorilor alte societăți de clasificare alternative cu o experiență vastă în domeniu și atractive pentru armatori.
Având în vedere cele menționate și faptul că în adresa noastră s-au adresat un șir de societăți de clasificare cu experiență și un număr foarte mare de inspectori și nave aflate sub supraveghere. 
Aceste societăți de clasificare sunt:
· ”CONARINA LLC - Honduras”;
· ”Overseas Marine Certification Services – OMCS CLASS - Panama”;
· ”UNITED REGISTRATION AND CLASSIFICATION OF SERVICES LTD - Turcia”;
· ”NOVEL CLASSIFICATION SOCIETY S.A. (novelClass) - Belize”;
· Marine Consultants, Surveys & Naval Register (Macosnar Corporation) – Panama;
· Indian Register of Shipping (IRS) – India;
· VERITAS REGISTER OF SHIPPING LTD. – Georgia;
· Alliance Survey and Classification Services LTD – Georgia;
· VEGA Register Inc – Republica Insulelor Marshall.

Selectarea societăţilor de clasificare se efectuează în baza prevederilor rezoluţiilor  A.739(18) şi A.789(19) Organizaţiei Internaţionale Maritime (IMO), care determină criteriile de selectare a acestor societăţi de către administraţia maritimă. După examinarea setului de documente prezentate de aceste societăţi de clasificare s-a constatat că acestea corespund cerințelor rezoluțiilor menționate. 
Ce ține de societatea ”NOVEL CLASSIFICATION SOCIETY S.A. (novelClass)”, aceasta este succesorul de drepturi a societății de clasificare Inspeccion y  Clasificacion Maritima (INCLAMAR), recunoscută prin Hotărîrea de Guvern nr.1608 din 30.12.2003 din aceste considerente cea din urmă se exclude din lista societăților de clasificare recunoscute.
Totodată Vă informăm că înregistrarea similară a navelor se practică în următoarele ţări Norvegia, Germania, Franţa, Italia, Marea Britanie, Turcia, China etc, dar aceste ţări au recunoscute societăţi de clasificare membre IACS din considerentele apărării intereselor societăţilor de clasificare autohtone (Lloyd`s Register of Shipping, Bureau Veritas etc.). Scopul acestor ţări este menţinerea flotei autohtone sub pavilionul său, dar scopul Republicii Moldova este atragerea flotei sub pavilion.
Dat fiind faptul că în Republica Moldova există o singură societate de clasificare, Întreprinderea de Stat „Registrul Naval” care supraveghează navele doar de navigaţie internă (fluviale) şi de tip râu-mare, şi din cauza lipsei regulilor de clasificare a navelor maritime şi personalului specializat în examinarea navelor pentru corespunderea acestora Convenţiilor Internaţionale în domeniul transportului maritim la care Republica Moldova este parte, navele maritime nu pot fi luate la evidenţă de această societate de clasificare.
	Corespunderea acestor societăţi de clasificare cerinţelor internaţionale a fost verificată de specialiştii în domeniul transportului maritim internaţional din cadrul Instituţiei Publice „Căpitănia portului Giurgiluleşti”.
Organizaţiile recunoscute vor efectua supravegherea respectării navelor care navighează sub pavilionul de Stat al Republicii Moldova prevederilor Convenţiilor Internaţionale şi eliberează documente necesare.               
Ţările care au recunoscut prezentele organizaţii le descriu ca organizaţii serioase. Navele aflate sub supravegherea lor se inspectează la nivel corespunzător conform cerinţelor Convenţiilor Internaţionale.
Având în vedere cele susmenţionate se propune recunoaşterea organizaţiilor ”CONARINA LLC - Honduras”, ”Overseas Marine Certification Services – OMCS CLASS - Panama”, ”UNITED REGISTRATION AND CLASSIFICATION OF SERVICES LTD - Turcia”, ”NOVEL CLASSIFICATION SOCIETY S.A. (novelClass) - Belize”, Marine Consultants, Surveys & Naval Register (Macosnar Corporation) – Panama, Indian Register of Shipping (IRS) – India, VERITAS REGISTER OF SHIPPING LTD. – Georgia, Alliance Survey and Classification Services LTD – Georgia, VEGA Register Inc – Republica Insulelor Marshall ca organe recunoscute pentru examinarea navelor maritime care navighează sub Pavilionul de Stat al Republicii Moldova conform cerinţelor Convenţiilor Internaţionale în domeniul transportului maritim. 
De menționat faptul că societățile de clasificare Det Norske Veritas – Norvegia și Germanischer Lloyd – Germania au suferit un proces de fuzionare, și din aceste considerente este necesară introducerea modificărilor respective în Hotărârea de Guvern nr.1608 din 30.12.2003 și la acest capitol. 
Modificările și completările în Hotărârea de Guvern nr. 1608 din 30.12.2003 nu au un efect negativ asupra activității de întreprinzător din Republica Moldova, din motivul că proprietarii și armatorii navelor înregistrate în Registrul de Stat al Navelor al Republicii Moldova ce cad sub incidența acesteia, nu sunt rezidenți a Republicii Moldova și nu sunt implicați în transportul național. Totodată aceste modificări nu necesită cheltuieli din bugetul de stat al Republicii Moldova și nu vor avea nici un efect negativ asupra acestuia.  
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